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PRÉOCCUPATIONS DES FRANÇAIS 

CENTRALES NUCLÉAIRES - DÉCHETS 

LES AUTRES RISQUES 

ACTEURS DE LA MAÎTRISE – ATTENTES DES FRANÇAIS 

LE 
RISQUE 
NUCLÉAIRE 
mis en 
perspective 



En 2011, quelle vision les Français avaient-ils des activités nucléaires en France ?  

70 %  ---- 

pensent qu’un accident 
de la même ampleur que 
celui de Fukushima peut 
se produire en France. 
 
 
 
 

40 %  ---- 

ont modifié leur opinion 
sur les centrales 
nucléaires françaises par 
l’accident de Fukushima 
ou par ce qu’ils en ont 

appris.  
 

52 %  ---- 

pensent que l’on cache 
la vérité aux Français sur 
les conséquences en 
France de l’accident de 
Fukushima. 



RISQUE 
NUCLÉAIRE 
ET 
PRÉOCCUPATIONS 
DES FRANÇAIS 

1. AUX YEUX DES FRANÇAIS, LES RISQUES NUCLÉAIRES  
NE SONT PAS LES PLUS PRÉOCCUPANTS DES PROBLÈMES 
ACTUELS 

 



LE RISQUE 
NUCLÉAIRE MIS 
EN 
PERSPECTIVE 
AVEC LES 
AUTRES 
RISQUES 

2. LE NUCLÉAIRE N’EST PAS 

PERÇU COMME UN TOUT 



LES TENDANCES 
SOCIALES DE 
L’OPINION 
SUR LES 
RISQUES 

Évaluation des risques : 
risque élevé ou très élevé 

Confiance dans les 
autorités françaises pour 
les risques : pas vraiment 
ou pas du tout confiance 

Crédibilité de 
l’information sur les 
risques : on ne dit pas 
vraiment 
ou pas du tout la vérité 



LA PERCEPTION 
DES CENTRALES 
NUCLÉAIRES 
ET DES DÉCHETS 
RADIOACTIFS 

3. LES REPRÉSENTATIONS DU RISQUE NUCLÉAIRE 
EVOLUENT LENTEMENT MAIS RESTENT 
SENSIBLES À TOUT ÉVÉNEMENT 

 



LA CRAINTE DU 
RISQUE 
D’ACCIDENT 
GRAVE 

4. CEPENDANT LES RISQUES NUCLÉAIRES SE DISTINGUENT 
NETTEMENT DES AUTRES POUR LE POTENTIEL 
CATASTROPHIQUE QUE LEUR ATTRIBUENT LES FRANÇAIS   



LA CRAINTE DU 
RISQUE 
D’ACCIDENT 
GRAVE 



LA PERCEPTION 
DES ACTEURS 
DE LA MAÎTRISE 
DU RISQUE 
NUCLÉAIRE : 
UN PAYSAGE 
RELATIVEMENT 
STABLE 

6. DANS CE CONTEXTE, LA COMPÉTENCE TECHNIQUE 
ET SCIENTIFIQUE DES ORGANISMES DU SECTEUR 
NUCLÉAIRE EST LARGEMENT RECONNUE 
 

APRES FUKUSHIMA : aucune évolution 



 Les Français veulent être impliqués dans le contrôle 

des risques 

Plus de 90% des personnes interrogées sont favorables au 

développement de structures de concertation pluralistes 

associant experts scientifiques, décideurs politiques, 

industriels, associations et citoyens  

LES ATTENTES 
DES FRANÇAIS 
EN MATIÈRE 
D’EXPERTISE : 
TRANSPARENCE 
ET PLURALITÉ 
DES POINTS DE 
VUE 



LES ATTENTES 
DES FRANÇAIS 
EN MATIÈRE 
D’EXPERTISE : 
TRANSPARENCE 
ET PLURALITÉ 
DES POINTS DE 
VUE 




